

СХВАТКА ПРИ ДЕРЕВНЕ ЦАПЛИНО

В этой истории нет захватывающих сюжетных поворотов, злодейских происков и чудовищного коварства. О ней вообще можно было бы и не говорить. Бытовой конфликт, не более... В каждом садоводческом объединении подобные неурядицы происходят постоянно и, как правило, ни к чему не приводят. Но история, случившаяся в садоводческом кооперативе «Спутник», расположенном рядом с деревней Цаплино Орехово-Зуевского района Московской области, потому и интересна, что получила развитие, правовую и юридическую оценку и может стать уроком для тех, кто живет по принципу: с драной овцы - хоть шерсти клок!

В Кузьминский суд города Москвы поступило необычное исковое заявление. Истец, уважаемый и убежденный сединами человек, в недавнем прошлом занимавший высокое положение в одной из государственных структур, просил рассмотреть возможность компенсировать ему причиненный моральный вред, полученный в результате неправомерно привлеченного к уголовной ответственности. Кроме того, истец, назовем его Антоном, требовал наказать обидчика за оскорбления, в частности, за отпущенное в его адрес определение «мародер». Ответчиком по делу был признан некий Баданов - бывший член садоводческого кооператива, председателем которого являлся Антонюк.

Обращению в Кузьминский суд по месту юридического нахождения истца предшествовал другой суд, состоявшийся в Орехове-Зуеве. Главными фигурами того дела были те же Баданов и Антонюк. Только совершенно в ином статусе. В подмосковном процессе истцом был первый фигурант, а ответчиком был его «заклятый» оппонент Антонюк. И без рассказа об орехово-зуевской истории понять причины и подоплеку конфликта будет невозможно.

Началось все с банального воровства электроэнергии. С некоторых пор садовое товарищество «Спутник» стало покупать электроэнергию у железнодорожников. Копейка, как известно, счет любит. И когда руководство кооператива подсчитало затраты, свело дебет с кредитом, то выяснилась интересная особенность. Платят за электричество как будто бы все. Но сборов на оплату электроэнергии почему-то постоянно не хватает.

Стали внимательнее изучать причины «феномена». И очень скоро выяснили - воруют! Причем воруют внаглую, открыто и уверенно.

Лидером среди «электроворов» оказался тот самый Баданов. Тут необходимо сделать существенную оговорку. Электриком в «Спутнике» был не кто иной, как... Баданов. Ему заставить счетчик крутиться в «нужную» сторону, чтобы, как говорил великий сатирик, не он государство был должен, а оно ему, никакого труда не составляло. Так и было. Только вот в результате страдало не только государство, а все члены садоводческого кооператива. Это из их кармана приходилось покрыва-

ть «маржу» между реальными расходами и оплатой электричества.

Делались ли попытки урезонить похитителя электричества? Конечно, делались, но все было безрезультатно. Более того, в конце концов Баданову надоело слушать попреки, и он заявил, что слагает с себя полномочия электрика. Правда, сдать принадлежащий садоводам профессиональный инвентарь электрик «забыл». Электромонтажные «когти», пассатижи и прочие инструменты он оставил у себя. Это обстоятельство прошу запомнить, так как в дальнейшем оно сыграет существенную роль.

Ситуация осложнялась тем, что бадановская семья была едва ли не единственной, которая жила в садах круглогодично. Понятно, что в зимний период расход электроэнергии резко возрастал, нагнорало более чем достаточно. Впрочем, сколько, у кого и когда нагнорало, выяснить было несложно. Чем и занялись председатели садоводческого кооператива Антонюк и бухгалтер Муравой. Они подсчитали и... ахнули. Итоговый ущерб, возникший из-за недоплаты Бадановым расходов за электроэнергию, составил за три года 48711 рублей 75 копеек.

Неплательщику выставили счет. Но Баданов и в ус не дул, гасить задолженность не собирался. Он нашел «асимметричный ответ» - явочным порядком сложил с себя высокое звание члена садоводческого кооператива... А на все вопросы отвечал: говорить буду только через адвоката. Правда, ни имени адвоката, ни форму, в которой он предполагает осуществлять общение, Баданов не определял. Так ему было легче.

Правление «Спутника» не раз строго предупреждало электроворов, отключало его от сети, даже устанавливало дополнительные счетчики на входе в «усадебу» Баданова. Но все тщетно. Электрик предупреждения игнорировал и легко восстанавливал энергоснабжение. А счетчики-контролеры просто исчезали.

Чтобы положить конец беспределу, председатель кооператива и главбух «Спутника» решили дать Баданову последний шиллинг. Он-то и завершился грандиозным скандалом.

Из заявления супруги пострадавшего Баданова: «Около 19.00 я вместе с мужем приехала на участок и обнаружила, что от дома отключено электриче-

ство. Муж взял электромонтажные «когти», пассатижи и влез на столб. Я находилась в доме, когда услышала крики о помощи. Выбежав из дома, я увидела, что председатель и бухгалтер бьют моего мужа...»

Дальнейшие события, описанные истцом и ответчиками, как легко догадаться, сильно разнятся. Если следовать пока-

и его жены. Дело слушалось мировым судьей Георгием Добровым 173-го судебного участка Орехово-Зуевского района.

Судья, основываясь на показаниях сторон и свидетелей, учтя характер и степень общественной опасности совершенного деяния, а также данные о личности подсудимых, вынес следующее решение: оправдать Анто-



КОЛЛЕЖ АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

нию за отсутствием в его действиях состава преступления. Оправдал суд и охотников за дармовым электричеством. Лишь бухгалтер Муравой, по мнению судьи, совершил преступление - нанес умышленный вред здоровью потерпевшим и в соответствии со статьей 115 УК РФ был оштрафован на 3913 рублей.

Казалось бы, ситуация вновь перешла в фазу вялотекущего конфликта. Так считала большинство членов садоводческого кооператива. Но Баданов был иного мнения и решил по своему воспользоваться ситуацией. Он расклеил вокруг «Спутника» на столь близких ему электростолбах ксерокопии судебного дела. Причем выбрал те страницы, из содержания которых можно было понять, что и Антонюк, и его товарищ Муравой осуждены и наказаны.

С подобным положением дел уже не захотел мириться Антонюк. Он справедливо рассудил,

что негоже жулику, систематически запускаяшему руку в карман своих же соседей по садоводческому кооперативу, спускать все с рук. Так и возник очередной судебный иск о защите чести и достоинства, направленный в Кузьминский суд города Москвы. На этот раз истцом был Антонюк, а ответчиком - Баданов.

Дело рассматривалось федеральным судьей Натальей Жигаловой, которая вынесла решение: «Ответчик необоснованно обвинил истца в нанесении ему телесных повреждений, чем причинил истцу нравственные страдания, поскольку тот является заслуженным человеком, положительно характеризуется как по прежнему месту работы, так и в настоящее время по месту жительства».

Руководствуясь статьями Гражданского правового кодекса, суд вынес решение взыскать с Баданова в пользу Антонюка компенсацию морального вреда в размере 2000 рублей и расходы за оказание по-

КРИМИНАЛ

В ОПЫТНЫХ РУКАХ И ПРИЩЕПКИ ОРУЖИЕ

Сообщение о ЧП поступило в ОВД района Митино из местной больницы. Врачи рассказали, что около трех часов дня в приемный покой медицинского учреждения в тяжелом состоянии поступила двадцатилетняя девушка. Приезжая из Ейска была без сознания. Врачи обнаружили у девушки перелом основания черепа, тяжелую травму головы, сотрясение головного мозга и множественные побои.

В ходе оперативно-разыскных мероприятий сотрудники милиции выяснили, что жертва была зверски избита своими друзьями, которые заставляли ее заниматься проституцией. А еще чуть позже милиционеры задержали жителя Зеленограда, двух мужчин из Украины и их девятнадцатилетнюю землячку.

Как пояснил сотрудник уголовного розыска ОВД района Митино Павел Жуков, потерпевшая четыре дня не ночевала дома и таким образом «задолжала» своему сутенеру. Когда девушка вернулась домой, то сутенер и его «помощники» решили преподнести ей урок послушания.

Сначала они избивали жертву руками и ногами. В наказании самое активное участие принимала и гостя из Украины. Она не могла простить подруге, что ей пришлось работать за двоих. Когда «учителя» притомились, то решили использовать для издевательств подручные средства. Сутенер разбросал по полу комнаты, в которой происходило избивание, бельевые прищепки и приказал несчастной жертве встать на колени...

Под конец садисты вывезли едва живую девушку в лесополосу в районе Митино, облили бензином и заставили вырыть могилу. Жертва исполнила их приказание, но умоляла не поджигать ее и обещала отработать долг с лихвой. Уставшие садисты решили, что урок усвоен в полной мере, и, бросив жертву в лесу, уехали восвояси. До дома девушка добралась самостоятельно, но потеряла в подъезде сознание и была обнаружена соседями. В отношении задержанных возбуждено уголовное дело по статье 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), которое предусматривает наказание в виде лишения свободы сроком до двенадцати лет.

ОЧЕНЬ СКУЧАЮ

Так объяснил милиционерам свой поступок приезжий из Саратова, который украл из кармана пассажира метро мобильный телефон.

Вора задержали в момент совершения кражи, - рассказал начальник 4-го отдела милиции УВД на Московском метрополитене Сергей Попов. - Сначала свою причастность к совершенному преступлению он категорически отрицал. Двадцатисемилетний приезжий говорил, что очень соскучился по дому и не хотел забирать себе мобильник. Ему, дескать, нужно было узнать, как дела у родных...

Однако почему он решил, что залезть в чужой карман и забрать себе вещь стоимостью несколько тысяч рублей ему разрешено, гость объяснить так и не смог. В отношении задержанного возбуждено уголовное дело по факту кражи.

ПОДАЙТЕ... НА ТЮБИК КЛЕЯ

В ОВД района Матушкино-Савелки обратился директор магазина 7-го микрорайона Зеленограда. Он сообщил милиционерам, что неизвестный молодой человек совершил попытку открытой кражи денег из кассового аппарата. По словам продавщицы магазина, около трех часов дня в торговый зал вошел неизвестный и потребовал дать ему денег. Когда продавщица отказалась, он начал сквернословить и угрожать, перегнувшись через прилавок и попытался вскрыть кассовый аппарат.

Неизвестно, чем бы все закончилось, если бы не решительность одного из покупателей. Он попросту вышвырнул вора за порог магазина. А чуть позже прибывшим на место происшествия нарядом милиции в составе Николая Кожухина и Дмитрия Чистова подозреваемый был взят под стражу. Выяснилось, что задержанный ранее судим, нигде не работает, состоит на учете как токсикоман. Как он объяснил милиционерам, ему чуть-чуть не хватало на покупку клея...

ДАЧНЫЙ УГОН

В Орехово-Зуевском районе Подмосковья зарегистрирован типичный случай. Бизнесмен-москвич отдыхал с друзьями на своей даче. Шашлыки, веселье, привычная обстановка, деревенская тишина... Все это настолько убавало бдительность владельца «мерседеса», что он совершил ошибку, которую в обычное время никогда бы не допустил.

Воры, судя по всему, следили за домом бизнесмена. И, когда тот оставил авто открытым и даже не удосужился включить сигнализацию, потихоньку укатили машину в сторону, после чего завели двигатель и были таковы. Хозяин спохватился, когда на проселке уже давно осела пыль, поднятая колесами его авто...

Солнце и отдых отрицательно сказываются на бдительности хозяев автомобилей. За последний месяц в столице и области совершены десятки краж из-за небрежности владельцев машин.

Всего за прошедшую неделю угнано 142 автомобиля. Из них примерно четвертая часть отечественные машины - в основном «жигули». Среди иномарок самым устойчивым спросом пользуются «тойоты» - их угнано 18. «Опелей» и «Фольксвагенов» угонщикам досталось меньше - по восемь.

Зато «ауди» у крадунов в почете - девять покинули своих законных владельцев. Далее следуют «мерседесы», «мазды», которых на дорогах становится все больше, а также «ниссаны» и другие представители международного автопрома. Как сообщил сотрудник УГИБДД

ГУВД Москвы Александр Киселев, жара усыпляет бдительность водителей. Участились случаи краж документов и ценностей барсеточниками, угонщиков из-за того, что водители оставляют ключи в замке зажигания, не закрывают окна. Причем один из случаев настолько курьезен, что заслуживает описания.

Водитель микроавтобуса «Фольксваген» уснул в салоне. Сон был настолько безмятежным, что мужчина, которого угонщики выдернули из машины, не сразу понял, что произошло. А когда понял, то увидел лишь удаляющиеся габаритные огни своего автобуса.

ГИБДД предупреждает: водитель, не спи за рулем!